8.Sinif Fen Bilimleri Dersi 2.Unite Acik Uclu Sorular

Soru sayisi: 36

Soru 1. Asagida bir ntikleotidin yapis1 verilmistir.
I numarali yapinin adi nedir.
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Fosfat  ...l... Azotlu organik baz
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Soru 2. DNA'nin bulundugu yer ile ilgili tablo verilmistir.
I ile verilen yere ne yazilmaldir.

Geligmis hiicre | ikl hiicre |

Kloroplast, mitokondri, | I |
cekirdek |

DNA
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Soru 3. Sag rengi, g6z rengi, ten rengi gibi genetik ozelliklere ait bilgileri tasiyan DNA parcasina ne ad verilir.
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Soru 4.
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Yukarida verilen modelde I, II ve III numaral yapilarin adi nedir.
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Soru 5. 1200 niikleotitten olusan bir DNA molekiiliinde kag¢ tane azotlu organik baz bulunur.
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Soru 6. Sekilde bir DNA nin bir kismi gosterilmistir.
K,L ve M ile gosterilen yapilarin genel adi nedir.
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Soru 7. Tim canlilarin DNA’s1 ayni tur nitkleotitlerden olusur.
Fakat ........covvvviiiiieeieiiins farkli olmasi canlilarin birbirinden farkli olmasi saglar.
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Sekilde bir DNA molekiiliiniin niikleotid dizilimi verilmistir.
Buna bakarak 2. Zinciri yaziniz.
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Soru 9. 2n=32 kromozom sayisina sahip bir hiicre ard ardina ii¢ kere mitoz boliinme gegiriyor.
Bolinmeler sonucunda kag hiicre olusur. Olusan hiicrelerin kromozom sayisi kactir.

Miicre Sayis:
Kromozom sayis £
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Soru 10. Bitki ve hayvan hiicresinde gerceklesen mitoz ile ilgili bazi bilgiler verilmistir.

J Bitki Hayvan

,. S o hiicresi | hilcresi
Ara plak olusturma | -

| Ig iplikleri olusturma + I

Tabloda I ve II yerine kullanilacak isaretler nelerdir.
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Soru 11. Bitki hiicresinde gergeklesen mitoz bolinmede gerceklesen bazi olaylar verilmistir.
1. Kromozomlar ayrilip karsilikli kutuplara cekilir.

2. Ara lamel olusur.

3. 1§ iplikleri olusmaya baslar.

4. Kromozomlar hiicrenin ortasina tek sira halinde dizilir.

Bu olaylarin gergeklesme sirasini yaziniz.
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Soru 12. Canlilarda gerceklesen mitoz bolinme ile ireme, biiyime ve yenilenme gibi olaylar gerceklesir.

1.0lay: Civcivin tavuk olmasi
2.0lay: Kirilan kemigin iyilesmesi
3.0lay: Deniz yildizinin kopan parcasindan yeni deniz yildizi olusmasi

I, I ve III te gergeklesen olaylarin tiirleri nelerdir?
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Soru 13. Mitoz bolinmeye ait baz1 sekiller verilmistir.

Bu olaylarin gerceklesme sirasini yaziniz.
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Soru 14. Mitoz boliinmenin evrelerinin isimleri verilmistir.
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Verilen evrelerin gergeklesme sirasini yaziniz.
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Soru 15.

Bu hiicrenin mayoz holinme gecirmesiyle olusan hiicrenin seklini ¢iziniz.
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Soru 16. Bir hiicrede gerceklesen mitoz bolinme sema ile gosterilmistir.
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Buna gore K ve L hiicresinin kromozom sayilarini yaziniz.
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Soru 17. Bir canlinin tiremesi sema ile gosterilmistir.



(2m)

: Disi canli Erkek canli
(2m)
‘! v2
| (n) | (n)
L . Li

‘ Zigot :
(2n)

14
Yavru canh
(2n)
Hangi numaral bolgelerde mayoz boliinme gerceklesir.
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Soru 18. Hangi hiicre ya da hiicreler mayoz boliinme gegcirebilir.
,l] Yumurta Sperm (2]
ana hiicresi hiicresi
3 | Yumurtalik Polen 4
hiicresi hiicres
CEVAP
Soru 19.
,l] Yumurta Sperm 2
ana hiicresi hiicresi
3 yumurtalik Polen |4
hiicresi hiicres|
Hangi hiicre yada hiicreler mayoz ile olusur.
CEVAP
Soru 20.
,l] Yumurta Sperm 2]
ana hiicresi hiicresi
3 | yumurtalik Polen |4
hiicresi hiicres

Hangi hiicre yada hiicreler 2n kromozomludur.
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Soru 21. Bir hiicre bolinmesinde gerceklesen bir olay sematize edilmistir.

Gergeklesen bu olayin adi nedir?
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Soru 22. Bir hiicre arka arkaya 2 mitoz bir mayoz gecirirse kag hiicre meydana gelir.
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Soru 23. Mayoz bolunme sonucunda olusan hiicreler nelerdir.

CEVAP

Soru 24. Yumurta hiicresinde 26 kromozom bulunan bir canlinin deri hiicresinde ka¢ kromozom vardir.
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Soru 25. Asag@ida disi iireme sistemi verilmistir.
Mayoz boéliinme ile olusan yumurtanin doéllendigi kisim hangisidir?
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Soru 26.

Yukaridaki disi ireme sistemindeki K ile gosterilen yapinin gorevini erkek tireme sisteminde yapan organin adi nedir.
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Soru 27. Canlilardaki bazi yapilar numaralandirilmistir.



‘ Gen Kromozom .
. DNA Nikleotit '

Bu yapilar basitten karmasiga siralamak isteyen Zeynep kart numaralarini 4-3-1-2 seklinde siraliyor.
Zeynep'in yaptigi yanliglik nasil duzeltilir.
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Soru 28. Bir DNA molekiiliinde 500 sitozin ve 300 timin varsa bu DNA molekiliniin tek zincirinde kac tane fosfat bulunur?
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Toplam 1600 niikleotid vardir.

Tek zincirinde 800 niikleotid ve 800 fosfat vardir.

Soru 29. 1000 nukleotit igeren bir DNA molekiiliinde
(A+G)/(T+C) oram kactir.
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Soru 30.

1. Yumurta ve sperm olusumunu saglar.

2. Kromozom sayis1 degismez.

3. Parca degisimi gorulur.

4. Eseysiz iiremeyi saglar.

Yukarida verilen ozelliklerden hangileri mayoz boliinmeye aittir?
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Soru 31. Zigot olusumundan bebek olusumuna kadar gegen siire¢ semada gosterilmistir.
Verilen semada I ve II ile gosterilen olaylar disi ireme sisteminde hangi organlarda gerceklesir.

Sperm

:|—~I+ Zigut-u‘* Embriyo—" Bebek
Yumurta

CEVAP

Soru 32. Insanda iireme olay1 semada gésterilmistir.
Isaretlerle gosterilmis olan [] [] ve @ yerlerine hangi kavramlar yazilmahdir.
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Soru 33. Verilen semada kiz ve erkeklerde ergenlik doneminde meydana gelen degismeler gosterilecektir.

Kizla 7/

N

Ucgen yerine 3 degisiklik yaziniz.

Erkeklerde
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Soru 34. Verilen semada kiz ve erkeklerde ergenlik doneminde meydana gelen degismeler gosterilecektir.

Kizla 7/

¥/

Yildiz yerine 3 degisiklik yaziniz.

Erkeklerde

CEVAP



Soru 35. Bir hiicrenin mitoz bolinmesinde bir evresi gosterilmistir.
Bu hiicrenin kromozom sayis1 kagtir?
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Soru 36. Bir hiicrenin mitoz bolinmesinde bir evresi gosterilmistir.
Gosterilen evrenin ismi nedir?
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Diger Konular
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